



# 五一假期不松懈 严把食品安全关

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘琛琛)“五一”期间,为防范各类食品安全风险隐患,保障市民“舌尖上的安全”,杏花岭区市场监管局工作人员对辖区商场、超市、景区的食品安全开展了全面排查。

5月3日,该局坝陵桥监管所执法人员,以超市、生鲜食品店为重点,检查了冷链食

品的储存条件、标签标识、食品来源、检验检疫证明等,督促经营者建立进货和销售台账,严格履行进货查验和索证索票义务,公示相关检疫证明、票据。随后,执法人员还抽查了餐饮单位,重点检查人员健康、加工操作、环境卫生、餐具消毒等情况,对发现的餐具消毒不规范、健康证明未公示等

问题,要求当场整改。

5月2日,该局食品股的工作人员来到太原动物园,督导检查了园内餐厅和食品经营店的食品安全,要求经营者把好“入口关”,严格落实疫情防控常态化措施,并注重服务态度。

5月1日,五一路监管所和杏花岭监管站执法人员对辖区大型酒店开展检查。在

食品安全方面,执法人员检查了粗加工间、操作间、洗消间及食品储存区,查看了食品原材料进货台账、从业人员健康证、从业人员晨检记录、食品留样情况、餐饮具消毒记录等多个方面,要求食物烧熟煮透、荤素食材分开切洗、生熟食品分开存放,防止交叉污染,规范处置厨废弃物。

## 千峰路南延已进入全面冲刺阶段

本报讯(记者 李涛 通讯员 聂宝维)千峰路南延工程是今年我市城市基础设施建设的重点项目,5月4日太原市政集团二公司传来消息,经过加紧施工,目前工程建设已经取得明显成效,届时,河西地区又多了一条南北贯通的城市主干道。

千峰路南延的范围从义井街至环湖北路,规划红线宽50米,沿线与义井街、长兴北街、西峪东街、长兴南街、化工排洪渠、南中环街、治峪河及两侧抢险路、环湖北路相交,建设内容涉及道路、排水、电力等。开工以来,面对地下管线复杂、拆迁面积大、现状地下沟渠影响等难

点,项目部精准聚焦、靶向发力,合理运用施工工艺,全力确保施工进展。比如,在西峪东街与晋祠路交叉路口处,属于“满面旧管线”状态,涉及煤气、热力、雨水等多种管线,且现状管线与设计管线斜向交叉面积较广,常用的吊装保护已无法进行管线穿插施工。针对此种情况,项目部积极与设计院及各管线单位进行协商,最终决定对现状共7类管线进行全面改迁,项目部一边对现状管线进行仔细摸排、梳理,确保现状管线正常运行,保证周边居民的正常生活,一边积极配合管线单位,推进管线改迁施工。

另外,在经过南中环路段为双向各

300米、共600米长、3.5米管径的顶管施工,顶管深度为11米,其顶管深度和管径宽度在以往的市政施工中都较为罕见,因此对顶管施工需要极为严格的技术要求,对项目施工队伍也是一个极大的考验。项目部本着“优中选优”的原则,优先选取技术力量突出的施工队伍,确保施工技术保障。

截至目前,千峰路南延工程(除三王泵站段因未完工不具备施工条件)雨水方涵完成2061米,完成93%,污水完成3584米,完成87%,电力工程完成5110米,完成95%,在路面施工中,水稳底基层完成近6万平方米,完成75%,其他工序正在稳步推进中。

## 太重集团获“科技创新十大领军企业”

本报讯(记者 周皓 通讯员 阎晟杰)太重集团5月4日消息,中国重型机械工业协会对协会在科技创新方面取得的成绩进行总结表彰,太重集团荣膺“科技创新十大领军企业”;太重集团魏华成和周继红分获科技创新标兵和科技创新领军人才。

太重集团高度重视科技创新,强化创新驱动引领,始终把科技创新摆在企业生产经营和改革发展全局中的核心地位,以提升企业核心竞争力为目标,持续加强企业技术创新体系建设,不断加大研发投入,在创新平台建设、人才队伍建设、科技成果产出等方面实现了长足发

展。太重集团每年投入研发经费占销售收入3.5%以上,拥有4个国家、省级科研平台,累计授权专利1687项,其中发明专利603项;累计获得省部级科技进步奖项200项;获政府鉴定科技成果53项、其中国际领先12项、国际先进37项,累计制(修)订国家标准74项,行业标准177项。

## 校门口秩序混乱 城管清理整治 消除出行隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)随着气温转暖,占道经营现象增多,特别是在小店区民航南路,游商小贩聚集在山西药科职业学院门口,既影响道路顺畅,又存在安全隐患。5月4日,太原城管指挥中心通报,接到反映后,已协调小店区城管执法部门加强管控,清理整治了学校门前乱象。

近段时间,“太原微城管”微信小程序

序接到多位市民留言,在小店区民航南路山西药科职业学院门口,每天中午、傍晚师生进出学校的高峰期,有流动摊贩扎堆在校门口叫卖。拉运水果的小货车停在路边,插满糖葫芦的电动车挡在斑马线上,满载日用品的三轮车搭起货架……游商小贩聚在这里占道经营,影响道路顺畅。有的摊贩还拉着液化气罐,直接在路边点火起灶烧烤,存在较大安全

隐患。接到市民反映,太原城管指挥中心通过城市综合管理服务平台,受理派单到小店区协调处置。该区城管局黄陵中队执法人员前往现场,调查核实后当即取缔占道经营摊点,消除安全隐患,恢复街面畅通。今后,执法人员会加强管控防止反弹,希望市民发现后积极举报,共同参与城市管理。

## 杏花岭区利佑粮油经销部受处罚

本报讯(记者 何宝国)5月3日消息,省市场监督管理局公布5批次不合格食品风险控制及核查处置情况。其中,杏花岭区利佑粮油经销部销售因未履行进货查验、索证索票义务,受到没收违法所得并处罚款的处罚。

太原市杏花岭区利佑粮油经销部销售的标称生产企业为山西杏家春酒业有限公司,生产日期为2006年12月09日的山西杏花酒(规格型号:450ml/瓶),经检验酒精度不符合食品安全国家标准,检验结论为不合格。

文水县市场监督管理局依法对山西杏家春酒业有限公司进行调查。经查,该批次山西杏花酒共生产24瓶,已全部销售,无库存。因该生产厂家执法主体已变更,文水县市场监督管理局未对该企业作行政处罚。

杏花岭区利佑粮油经销部共购进该批次不合格山西杏花酒24瓶,已全部销售,无库存。因该企业未履行进货查验、索证索票义务,太原市市场监督管理局对其作出没收违法所得259.8元、并处罚款6000元的行政处罚。

## 谎称打探消息 诈骗数十万元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)保德男子李某谎称可以帮受害人打听其亲属的涉案详情,轻而易举就诈骗了数十万元钱。5月2日,万柏林警方通报,李某已被兴华小区派出所民警抓获。

2020年,薛先生的一名亲属因涉嫌犯罪被警方抓获。薛先生一家非常着急,很想了解亲属的涉案详情。

此事被41岁的李某得知后,他自称有“关系”可以帮助打探,但因案情“保密”,需要一定的“活动费”。就这样,李

某从薛先生手中轻而易举骗走数十万元,而薛先生一直到今年3月份才意识到上当受骗。

接到薛先生的报案,兴华小区派出所民警立即行动,确定李某行踪后将其擒获并刑事拘留。

## 看准名贵药材 三贼接连下手

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)3名男子看准药店内的名贵药材后,相互配合,连伸贼手。5月4日,万柏林警方通报,长风责任区刑警队已将3人抓获。

3月5日,西矿街一家药店工作人员清点货物时,发现一盒价值7000元的冬

虫夏草不翼而飞。通过调取店内公共视频,店员发现是3名男子所为,于是向长风责任区刑警队报案。接警后,民警侦查确定58岁的我市人杨某、45岁的武乡人张某和64岁的我市人李某有重大嫌疑,并通过一番追查,将3人全部抓获。

经审查,3人没有正当职业,纠结在一

起后相互配合,趁药店员工忙碌时实施盗窃。除了冬虫夏草,3人还在小店区一家药店内,盗窃了价值1000多元的安宫牛黄丸,而那盒冬虫夏草,他们只卖了2000元。

目前,3人因涉嫌盗窃已被刑事拘留。警方怀疑3人还背负有其他案件,正在深挖细查。

## 新兰路改造 分阶段封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)5月4日,交警支队消息,新兰路将于5月9日至12月31日分两个阶段进行改造,通行方式也将有所改变。

第一阶段施工,保留现有两车道双向通行,从现有铁道路口通过。第二阶段施工,将双向车道改在新建辅道及人行道处,从新建临时道口通过铁路,并设临时道口房。施工期间,将会设置非机动车道,请大家各行其道,服从指挥,谨防发生事故。

## 五岁女童走失 民警帮寻家人

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)5月3日,一名5岁女童跟随妈妈在柳巷逛街时走失。柳巷派出所民警闻讯前来,根据孩子提供的名字帮忙找到了妈妈。

当天傍晚6时许,在熙熙攘攘的柳巷街头,一名四五岁的小女孩独自站在路边左顾右盼,神情慌张,引起了路人张先生的注意。“孩子,你是不是迷路了?”张先生上前问道。小女孩顿时大哭起来,并点点头。柳巷派出所民警闻讯赶到后,试图通过简单沟通了解孩子的基本信息,但她哭个不停,无法获取寻亲的有效线索。

随后,民警把小女孩带回派出所,买来零食耐心安抚。看到孩子情绪逐渐稳定,民警想到一招,以陪她玩问答游戏的方式,掌握到了她们母女俩的名字。随后,民警进一步查询联系上孩子的母亲王女士。原来,王女士当时带着5岁的女儿逛柳巷,因人多拥挤,不慎与孩子走散。



## 我市排查屠宰企业 安全隐患

本报讯(记者 周皓)5月4日消息,为保证节日期间兽药生产企业和屠宰企业安全生产工作,市动物防疫检疫中心分派三组技术人员分别对我市兽药生产企业、阳曲县屠宰企业和清徐县、晋源区屠宰企业进行安全隐患排查。

## 两万尾鱼苗 游入清徐东湖

本报讯(记者 周皓)5月4日消息,该局和清徐县共同开展了以“养护水生生物资源,促进生态文明建设”为主题的水生生物增殖放流活动,向清徐县东湖放流草鱼、鲢鱼、鳙鱼等共计20000余尾,1500余千克。

## 劳动监察 为招聘会护航

本报讯(记者 张勇 通讯员 赵圣杰)5月4日在太原人才大市场招聘会现场,求职者们意外接到劳动监察员们发放的劳动保障法律法规等宣传资料。太原市人社局联合劳动监察执法队创新工作方法,将监察工作前移到招聘会现场,积极为求职者保驾护航。